

En el suelo se散ecaron los manteles y las viandas y por todas partes se formaron pintorescos grupos de muchachas encantadoras y muchachos; grande alegría que cantaba y reía disfrutando de las bellezas de aquel sitio y de los encantos de un día hermosamente primaveral.

Poco después de la una llegó al monte Benavente, en el auto de don Ángel Guirao.

Minutos después comenzó a servirse la comida. Una comida campesina pero saborosamente condimentada por los señores Bernal que fueron los encargados de servirla. No faltó, como era de rigor, la clásica paella.

Un sexteto dirigido por el señor Espada amenizó la comida tocando un repertorio popular y muy apropiado al sitio y a las circunstancias.

Después de la comida se bailó, se cantó y la animación no decayó un solo instante. 5: navaja, campaneta le con todo aquella confaternidad y buen humor, tomó una parte muy viva en todas las diversiones de la gente joven. Los excursionistas habían llevado sendas cuchillas de madera, y Benavente firmó en cada una de ellas quedando como valiosos recuerdos de esta agradable fiesta.

Cerca de las cuatro y media se dió por terminada la jira regresando a Murcia de los los excursionistas sin que hubiera que registrarse más pequeño incidente que empalara la alegría que reinó en todo momento.

La excursión terminó en el Casino, donde aun estuvieron gente jera bailando un rato.

Asistieron a esta hermosa fiesta en honor de Benavente las distinguidas señoras de Ayuso (don Manuel), Guirao Girada, Pérez García, Carlos Roca (don Joaquín), Peña, Viuda de López Higuera, Amo, Ruiz de Grijalba y Melgarejo (don M. y don F.)

Señoritas de Ferrán, Uzáua, Baleriñas, Meseguer Pardo, Pérez Xambó, Peña, Guirao Almansa, Moreno, Aguilar, Pardo Fernández, López Higuera.

Señores Guirao Girada, Danio, Ruiz de Grijalba, Llovera, Tereza, Ceño, Palazón, Cervia, Peñafiel, Vizquiero, (don F. y don J.), Valcarcel, Bernal (don A.), Reverte, Amo, Pérez García, Ramírez Pardo, Medina, Martínez Blázquez, García (D. M.) Crespo, Garijo, Navarro Lacanal (don M. y don D.), Chápuli, Carlos Roca, Arranz, Martínez Zúñiga, Rico, Unáua, Quesada, Brugarralas, Melgarrojo, Llanos, Quer, Hijo, Ayuso, Latorre, Ferrán, Jara Carrillo, Sanz y Guirao Almansa.

A Madrid
Anoché en el correo salió para Madrid el eximio dramaturgo don Jacinto Benavente, que durante tres días ha sido nuestro huésped ilustre, dejando entre nosotros tan gratísimo recuerdo.

Casi todas las personas que habían concordado a la fiesta de «Visita Bella», entre ellas numerosas señoras y señoritas, acudieron a la estación.

Benavente se despidió de todos expresando su satisfacción por los agasajos y obsequios que se le han tributado, manifestando su reconocimiento al señor Guirao y a su distinguida familia y prometiendo volver a Murcia para asistir a una soleminidad teatral que se prepara con un fin benéfico y en la que actuará de actor principalísimo.

Al arrancar el tren sonó una ovación entusiasta y se dieron vivas a Benavente y éste contestó con un «Viva Murcia!»

Una carta de Benavente
Maestro distinguido amigo don Ángel Guirao, en cuya casa ha recibido cordial hospitalidad el ilustre Benavente, nos ha facilitado copia de la carta que éste le ha dejado antes de marcharse y que con gusto publicamos:

«Mi querido amigo: En la imposibilidad de despedirme personal-

mente de todas las personas que me han visitado y saludado en estos días, te agradeceré que, por mediación de la prensa periódica, hagas presente a todos mi gratitud y el recuerdo inolvidable que de la lealtad y caridosa atención de todos guardaré para siempre entre los más gratos recuerdos de mi vida.

Tuyo sincero, amigo,
JACINTO BENAVENTE.

Las Escuelas Graduadas de Murcia

Nuestro querido amigo D. Isidoro de la Cierva ha recibido del Director general de Primera Enseñanza, el siguiente telegrama que con firma el que nuestro diligente y responsal señor Perpétuo nos ha remitido:

«Isidoro Glorioso, Señor del reino. —Ministro firmó la creación esquelas de niños de Santo Domingo, San Bartolomé, Trinidad y Bentajón, con cargo al Estado, o que me complacece en comunicarle.»

En igual sentido ha recibido otro el diputado a Cortes por Murcia señor Danio.

Sabido es el interés con que los representantes murcianos han trabajado para conseguir que el Estado se encargase de las escuelas para asegurar de un modo definitivo esta gran mejoría de cultura murciana.

Cuando se prorrogaron los presupuestos, en el pasado año, nuestros deseos quedaron fallidos por no haber conseguido la necesaria cantidad.

Ahora aprovechando la aprobación de la ley de autorización y gracias a esas insistentes gestiones, que aplaudimos, se ha conseguido esa mejora.

Teatro Ortiz

El viernes debutará en este teatro la compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Autonio Gómez Ibañez y el maestro concertador Modesto Pérez.

Lista de la compañía por orden alfabetico:

Aracilón Anton, María Berri, Pura Giménez, Carmen Jerez, Esperanza Marín, Eduarda Torá, Julie Torsgrosa y Consuelo Villa.

Actores.—Manuel Alvarez, Antonio Aranguren, Francisco Cremedes, Rafael Fábregas, Antonio García Ibañez, Miguel González y Antonio Lledó.

Precios: Plateas sin entrada, 3'47 pesetas, sencilla, 5'21 idem, doble y 6'03 idem, completa.

Burcas con entrada, 0'43, 0'80 y 1'08.

Delanteras con entradas, 0'20, 0'43 y 0'52.

Entrada a localidad, 0'43, 0'52 y 0'55.

Entrada general, 0'13, 0'21 y 0'26.

El impuesto a cargo del público.

García Prieto

(Por telégrafo)

Hablando con los periodistas

24.—11'15 n.

El presidente del Consejo de ministros manifestó esta mañana a los representantes de la Prensa que había recibido la visita del jefe de los radicales y del embajador de Portugal en España Vasconcellos.

Añadió que Vasconcellos sollicitó del jefe de la audiencia para comparecer el aguado con que se ha recibido en Portugal la cosecha de la Asociación de Carlos III a Juan Alfonso Cossío.

García Prieto nos dijo también que es probable que en la combinación de estos cargos figure el subsecretario de Gobernación Alvarez Mendoza, que ha demostrado deseos de retirarse a descansar.

Dijo que el presidente de la Nación del gobierno español a Alemania, diciéndole que tiene el propósito de visitar a Romanones para ver si este continúa en su oficina de entregar copia de la citada nota a la prensa.

«Mi querido amigo: En la imposibilidad de despedirme personal-

mente de todas las personas que me han visitado y saludado en estos días, te agradeceré que, por mediación de la prensa periódica, hagas presente a todos mi gratitud y el recuerdo inolvidable que de la lealtad y caridosa atención de todos guardaré para siempre entre los más gratos recuerdos de mi vida.

Tuyo sincero, amigo,
JACINTO BENAVENTE.

Curación operatoria de las Hernias (quebraduras)

EN 15 DÍAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroformo

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO MALECÓN LETRA C.

Mi criterio—dijo el presidente—es contrario a esto, cuando los asuntos así se están tramitando como ocurre, por ejemplo, con el convenio comercial. Inglaterra, pues la discusión periodística de asuntos tan delicados como estos, pueden encontrar las soluciones.

Caso de que el conde insistiera en su interés de darla a la publicidad el Gobierno decidirá la actitud que ha de observar, recabando toda la responsabilidad.

Entre los periodistas se hallaba presente el marqués de Valdeiglesias, director de «La Epoca».

Este expuso a García Prieto las buenas intenciones que en estas negociaciones aliadas ha proyectado la declaración del actual Gobierno y las conversaciones que ha tenido desde el presidente.

Este contiene que su aspiración era tener contenidos al mayor número de partidos de la Cámara.

No dudó que esta tarde recibiría la visita de los embajadores de Austria y Alemania.

Uno de los periodistas preguntó al marqués de Alhucemas si es diplomática o civil a los países de la visita, a lo que contestó que era su idea.

EL CARBÓN

(Por telégrafo)

Puebla: sin luz

24.—A las 11'15 n.

En el momento en que la noche caída se han quedado sin electricidad de varios pueblos de Segovia diciendo que por haberse roto un cable de aguas han quedado sin corriente eléctrica.

Como en Sevilla no existe ataque de electricidad, el ministro ha telegrafizado al gobernador civil de Ciudad Real diciéndole que rápidamente envíe carbón de Puerto Llano a Sevilla.

El gobernador de Ciudad Real se trasladó a Puerto Llano acompañado de fuerzas de la benemérita, incrustándose de varios vagones de carbón.

OVIEDO

(Por telégrafo)

Relato de un criminal

24.—A las 11'15 n.

El crimen Ramón Cuervo, que días pasados degolló a un niño de ocho años ha declarado que regresa de Cuba hace dos años enfermo de tuberculosis.

El curandero cubano le recomendó que bebiera sangre humana.

Dicho curandero le ofreció un niño en doscientas pesetas, rehusando Cuervo.

Al regresar a Avilés empeoró en su enfermedad y entonces se decidió a buscar a un niño.

Vió jugando en un grupo de varias criaturas y cogió a una, pero al enterarse de que estaba enferma la abandonó, buscando a otro.

Con engaños le llevó a un monte donde le cloroformizó, dándole después una cuillada en el cuello, bebiéndose cinco litros de sangre.

Ballesteros

(Por telégrafo)

Después de su muerte

24.—A las 11'15 n.

Durante todo el día numeroso público ha desfilado por la fonda de los Leones donde está el cadáver del fallecido diestro Florencio Ballesteros.

La alcoba donde ha muerto ha sido convertida en capilla ardiente.

La esposa del torero aragonés ha expresado su deseo de que sea trasladado a Zaragoza a toda costa, aunque luego tuviera ella que padecer limosna.

Las personalidades de la colonia

aragonesa han acordado allegar recursos para cumplir el deseo de la esposa.

Se han recibido coronas de Belmonte y su cadrilla, y de varios señores.

Pastor, Gaona, José Lito, Relampago y otros toreros se han ofrecido para torear en una corrida a beneficio de la viuda.

Este madrugada será trasladado el cadáver al depósito, donde será embalsamado y a las cuatro de la tarde será conducido a la estación de mediocía para trasladarle a Zaragoza.

En Zaragoza, Sevilla y Barcelona ha causado la noticia de su fallecimiento gran impresión, pues en dichas poblaciones contaba con grandes simpatías.

Le exportación de la patata

(Por telégrafo)

Visita a Prieto y a Alba

24.—A las 11'15 n.

Una comisión de agricultores catalanes ha visitado esta tarde al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda.

El objeto de la visita era solicitar que se abra para exportar la patata la puerta.

Pronto se establecerá un Sindicato de la exportación de la patata.

Barcelona y Valencia ofreció una puerta.

EN ESTADO

(Por telégrafo)

Recepción diplomática

24.—A las 11'15 n.

En el mismo orden de cosas se ha celebrado la recepción diplomática ordinaria.

Asistieron casi todos los diplomáticos extranjeros que se encuentran en la Corte.

Los altos cargos

(Por telégrafo)

Dimisión irrevocable

24.—A las 11'15 n.

El Consultorio regio del Canal de Isabel II señor Pérez Caballero ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo.

Dimisión retirada

El ministro de Fomento ha conseguido que el director general de Obras Públicas señor Zubia retire la dimisión que tenía presentada de su cargo.

Estamos en plena guerra.

La lucia se verá en los sectores del frente occidental con extraordinaria violencia como lo indica lo continuado del bombardeo y la actividad sangrienta y trágica de las exploraciones aéreas.

Unas declaraciones del general udendorff que publica la «Correspondencia Militar» anuncia que se acerca el momento de llevar a cabo los proyectos del estado mayor alemán.

En Francia

y Bélgica

(Por telégrafo)

Comentando unas relaciones

24.—A las 11'15 n.

En los centros políticos se hacen grandes comentarios sobre la tiranía de relaciones existentes entre el conde de Romanones y el ministro de Hacienda señor Alba.

Algunos comentaristas decían que esta tiranía se había convertido en ruptura completa hasta de las relaciones personales.

Mejoramos algunas posiciones.

Fracasaron algunos intentos de los alemanes.

Destruidos los refugios enemigos cerca de Eparges.

Informes alemanes

Barcelona. Oficial.

Los ingleses repitieron su ataque para perforar las líneas alemánas.

Diez baterías alemanas bombardearon las posiciones inglesas.

Resaltaron cinco heridos.

Informes franceses

Normal de maestros

Comentarios á una conferencia de don José María Arnaez.

Durante mucho tiempo ha sido el maestro en España objeto de burlas sanguinantes; exigíase en él actos excepcionales de cultura, moralidad, resignación y amor á los niños. Pero á cambio de tantas exigencias no se le daba nada, ni siquiera facilidades para el estudio, ni siquiera para la vida.

En este ambiente absurdo, se desarrollaron muchas generaciones de maestros. Pero al fin llegó un día en que los ojos de los gobernantes, siempre dispuestos á mirar las alturas, bajaron su mirada á la humilde pequeña de los maestros de cuya obra regeneradora la Patria lo esperó todo.

Pero era necesario que el educador supiese algo más que un cúmulo de rancias teorías, que si alguna vez enciende en la inteligencia una lucecita orientante, van poco á poco secando el corsón y apagando la llama del amor á la vida y á todas sus bellezas; era menester que el Maestro más que un sabio fuese un espíritu abierto al sentimiento y á la belleza, y que entre las ordenadas reglas matemáticas y la teoría del eterno movimiento de los astros pusiese como una flor de rico perfume su amorosa e implicación una frase que pudiese expresar y comunicar la divina sensación del Arte.

Fués bien, el Director de la Normal de Maestros de Murcia, ha sentido para viendo como salían de las Normales maestros que jamás habían oido hablar del Arte y lo organizado, fraternizando amablemente con sus discípulos, una serie de conferencias encaminadas á despertar en ellos á la vez que conocimientos de arquitectura, pintura y escultura, la afición y el amor á estas cosas tan olvidadas siempre y que tanto importancia tienen en el desarrollo y progreso de los pueblos.

Ante una numerosa concurrencia muy selecta en la que abundaban damas distinguidas, ilustrados maestros y muchachos estudiantes, pronunció su brillante conferencia don José María Arnaez. La vieja Normal remezada en su interior por el espíritu joven, lleno de iniciativas y de proyectos, del nuevo Director, tuvo verdaderas apariencias de templo; y los alumnos iban allí goces y contentos anhelos de aprender, no temerosos ni obligados como suele ocurrir.

Don José habló con elección, recogió de la historia las manifestaciones dispersas del Arte Arquitectónico á la vez que sobre el lienzo se copiaban en proyección

nes luminosas los más bellos edificios del renacer.

No hasta la noche el objeto, hacer una reseña del acto, pues conocida es de todos la labor áltamente educativa, nobis y patriótica del señor Arnaez, sino hacer estos ligeros comentarios sugeridos por la ocasión.

Los futuros Maestros de España necesitan, estos conocimientos que extraordinariamente las proporciones á los de Murcia el señor Arnaez. No por las nociiones del Arte mismo, sino por la gran dosis de bondad que el Arte lleva el alma, deben continuarse é imitarse estas conferencias.

Nuestra felicitación y nuestro aplauso más sincero para quien organizó es manifesta ser digno del honoroso cargo que para esto y otros fines se le confirió.

A. E. M.

Bolsa de Madrid

La Bolsa, por el tono general con que se ha manifestado en toda la semana, demuestra, como era de suponer, que es partidaria de la neutralidad, en lo cual se parece á todas las Bolsas del mundo.

Existe en el mercado dinero, si no abundante, por lo menos suficiente á sostener las cotizaciones; más en cuanto el horizonte de la paz se nubla, el capital se retira.

Los primeros días de la semana fueron de algura irregularidad, con tendencias á la baja, especial mente en las series pequeñas de los fondos públicos, que son los que mejor reflejan el sentir de la masa, observándose que después de la crisis el mero saldo reaccionó, dejándose sentir cierta firmeza en las cotizaciones.

La Deuda reguladora, que cerró el sábado pasado á 73-25, atrajo los fondos á 73-90, y salvo uno pequeño que experimentó el miercoles, siguió en marcha ascendente, hasta quedar á 74-15 con ganancia de 90 céntimos al contado y 60 á plazo, que acabó con un deport de cinco céntimos.

El Exterior pasó de 82-25 á 82-50 en la contratación al contado, y de 82-25 á 82-25 en las ventas á fin de mes, dándose el caso anómalo de que en el primer concepto gane, y en el segundo retrocede.

De los Amortizables, el 4 por 100 se hizo muy poco y con gran irregularidad en sus distintas series, subiendo á 85, con pérdida aparente de 75 céntimos, porque la cotización del sábado anterior se refirió á títulos chicos.

El 5 por 100 Amortizable es el que más reaccionó de los anteriores traslados, ganando 75 céntimos (desde 92 á 92-75), dando

muestras de firmeza. El nuevo trató particularmente 8 90-75 y 91-80 en partida, y 91-15 en los títulos chicos. Como se comprobó, estos precios dificultan la liquidación del capitalista, y permanecen en el mercado.

Las obligaciones del Tesoro, 100 y 102 en la serie A, y 102 en la serie B, oscilaron, cintando hacia el alza, y acabaron en 103 en ambas series; precio en que quedaron á la vista de su opción á convertirse.

En las acciones bancarias, el de España varió entre 431 y 451-25, quedando á este último tipo, con pérdida de 75 céntimos respecto del sábado anterior. El Hipotecario pasó rápidamente de 211 á 214. Sus cédulas dejaron 4 por 100 perdidas 25 céntimos (4 95-60), y las del 5 no variaron de 103-80.

Las acciones del Español de Credito perdieron medio punto, á 88-50. Las del Hispano-Americano siguieron á 139; las del Río de la Plata bajaron de 239 á 236, y las Tabacos bajaron dos enteros, des de 278 á 276.

En el deportamento ferroviario, los Alacantinos prologaron su descenso, de 346 á 342 y 347-50; los Nortes, de 341 á 339-50, con cifra 4 333, y los Andaluces, de 71 á 68.

El corral de Azucareras mostró el sábado extraordinaria estabilidad y las preferentes subieron de 56-75 á 58-25, a 10 los asentados mayores de una nueva subasta de adjudicación por parte de la Sociedad General. Las ordinarias siguen á 17.

Las Fágueras variaron de 143 á 139, 140 y 144. El Guindo repitió el cambio de 164; el Osmium Barcelona tiene un estrecho, 4 108-50, y otro la Midrofónica Española, 4 168.

Los cambios sobre el extranjero, que habían subido por efecto moral de la entrada de los Estados Unidos en el conflicto europeo, cedieron de nuevo, porque subsistió el exceso de las exportaciones españolas y abundó el papel extranjero. En la semana, las Libras pasaron de 22-21 á 21-89, y los Francos, de 82-8 á 8-63, quedando ambos á la oferta.

En Barcelona se preparan varias emisiones de valores industriales, y en Bilbao la Bolsa está á la expectativa de los servicios diplomáticos sobre tráfico marítimo.

RÁGINAS DE LA CAMPAÑA

Apoyándose en la historia

La Historia es manentiel inseparable de enseñanzas para los caudillos de todas las épocas. Podrán variar los elementos de pelea, pero

en esencia las metáforas son invariabilis. Los maestros son á su vez los resultados de las que ejercieron á través de sus tiempos y lugares. No hay nadie que vea bajo el sol, y si aquél el rostro que se resiste á la estrategia parece indiferente, sigue siendo exacta mente idéntica en cuanto á su estructura, á su esquema y fundamento.

El general Moltke aseguraba que la Historia era el espejo de los grandes generales y que el genio del caudillo está en apropiar para casas las circunstancias de los hombres, las armas y el terreno, que son los tres factores tácticos por excelencia.

Compartiendo los recientes opiniones del frente Occidental el oficial militar de La Melina, cuando dice Civizel, muestra mayormente analogía táctica en la actuación manejable de Hitler sobre todo lo que valió el gran capitán en la memorable victoria de Austerlitz.

Hindenburg, dien el mejor ejemplo político, ha calculado á la perfección de buscar bases más seguras á su guardia, y sobre todo que la Historia es manentiel inseparable de enseñanzas estratégicas, y quién sabe, si en efecto, el triunfo de Austerlitz ha sido hogafio el esquema de una maniobra que busca el éxito adhiriéndose á las actuales circunstancias.

GARGANTA NARIZ Y OLIDO
Dr. ÁNGEL ROMERO ELORRIAGA
Especialista
CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

diseño de Paris. Sin que nos satisfaga por completa la aventurada hipótesis del distinguido comentarista marcial, es de advertir en ella una muy elevada, al parque abreviada concepción táctica y estratégica que indica dominio de estas ciencias guerreras y una conformidad digna de en los hechos desenvueltos hasta el presente.

Hindenburg tiene evidentemente un plan, y el repliegue estratégico no respondió tan solo al afán de buscar bases más seguras á su guardia, y sobre todo que la Historia es manentiel inseparable de enseñanzas estratégicas, y quién sabe, si en efecto, el triunfo de Austerlitz ha sido hogafio el esquema de una maniobra que busca el éxito adhiriéndose á las actuales circunstancias.

COMANDANTE CUNAXA.

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del dia 24:
Patatas nuevas, 12'00.—Tomates 4-1.—Alcachofas, 14.—Bajetas 4'00.—Judías, 6'00.—Pescados, 6'00, 7'00.—Atún, 15.—Cebolla, 1'25.—Alcachofas, 3'50.—Obispado, 1'00.—Cebollas largas, docena, 1'00.—Bonito, 8'00.—Navajas, 6'00.—Gambas 10'00.—Migas, 6'00.—Lechuga, 1'15.—Uva, 6'00.—Peras, 6'00.—Alcachofas, 6'00.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del dia 24:
Pescado 2'00.—Sardinas, 1'25.—Herradura, 1'25.—Boleta, 6'80.—Magres 7'00.—Boleta, 6'80.—Alcachofas, 6'00.—Salmorejo, 2'00.—Atún, 2'50.—Dorado, 1'60.—Boquerón, 6'80.—Jibias, 1'20.—Calamares, 2'50.—Merluza, 2'00.—Paja, 1'75.—Jurel, 6'80.—Langostinos, 2'00.—Corbeos 6'00.—Bulbos 1'20.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

D. Federico Diez Puche

Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.

Jabonerías, 10

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AEOLIAN"

Pianos «Cussó SFHA» primera marca española. Últimas novedades en roles de música de 65 y 88 notas, para toda clase de pianolas. Seña de exposiciones y venta. Sagasta, número 25, 24 y 26. PABLO MARTINEZ Ventas a plazos desde 25 pesetas. Alquileres, estribos y reparaciones. AUDICIONES GRATIS

ACEITE DE RICINO

SIN COLOR, OLOR, NI SABOR Separado de todas sus impurezas y del gusto desapetitable por su saboradamente español. FRANCÓN PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS UNICO PUNTO DE VENTA: Farinela Magerna DE AYUSO MIRO Seña Crisóstomo, 2, Murcia. Frente al antiguo Correo

Jabón de la casa Gal

Es hoy de las varias claves que elabora esta acreditadísima casa, en el.

BAZAR MURCIANO

Pasteria, 66 y 68, Murcia. Sucursal en Cartagena, Mayer, 33.

CONSEJO AMISTOSO

Queréis aprender bien el francés?

Elegid un profesor francés que sepa el español tan perfectamente como vosotros y tenga la experiencia que solo pueda dar una larga práctica de enseñanza.

Prueba gratuita durante 8 días casa de don Pedro Fieux.—Santo Domingo, 31.

Academia Francés y Contabilidad

P. FIRUX. MARTÍ DOMINGO, 31.—BALANCE 1916. Instituto y Normal. Matrícula 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4.

Correos.—Aprobados, 4.

Militares, 2. Bases.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones, 4.

Nacimientos, 5.

Matrimonios, 2.

Casamientos.

Defunciones, 3.

Nacimientos, 2.

Matrimonios, 2.

Sin desconfianza, porque ella creía tener á Santiago de Presles completamente sujeto, la joven no cesó en admitir ciertas ideas extrañas sobre la moral y sobre el amor, ideas que iluminaron en pocos momentos el espíritu del Comendador de su verdadero carácter.

Donde entonces no le quedó la menor duda acerca de los móviles que impulsaban á Diana de Changis; y, poco seguro sobre el honor y la fe, llevó que le reservaban; para el porvenir, sus proyectos de matrimonio, se dispuso á romper en seguida sus relaciones.

Por otra parte, y esto se explica por la complejidad del corazón humano, se grabó en su alma, sin que él se diera cuenta, un sentimiento muy grato, una especie de admiración hacia Diana.

Tuvo miedo de sufrir si no volvió más á Diana, si no continuaba con ella sus amables entrevistas, llenas de simpatía y lealtad, de íntimo atractivo, de un contraste fuerte con las apasionadas y turbulentas conversaciones con Renata.

Por una especie de adivinación, comprendió que la verdadera dicha estaba allí,

manifestar, harto francamente, la seducción que sobre él había ejercido aquella sirena engañadora.

Desde entonces Diana, ardiente en deseos de casarse lo más pronto posible, de conquistar la independencia que su carácter deseaba ardientemente, y sabiendo, además, que el conde de Presles era sumamente rico y linajudo; Diana, decimos, desenveló todos los recursos de su espíritu sutil y de su coquetería frívola para atraer y asestar al joven.

Así también —y ello prueba la irresistible fuerza de la juventud y también su atractivo y su necesidad de ilusión— olvidó bien pronto los más precisos cálculos de su loca concupiscencia, para dejarse llevar fogaosamente por los impulsos de su corazón, por los ardoros todavía inexplicables de su temperamento.

En una palabra, amó violentamente, deseó con todos sus sentidos á Santiago de Presles, con quien soñó en unirse, conquistando, á la vez, una corona condal, una gran fortuna y un amor deseado.

Renata, grave y recogida en sí misma, bajo la influencia de un sentimiento dulce, nacido en su alma tierra, por el Conde, sonrisa heróicamente ante el idilio de su hermana, abogando, en su generoso corazón, los primeros sufrimientos y los primeros engrises de dicha.

